

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 3 августа 2021**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
03.08.2021 В поселке Симагино на рабочих обвалилась земля: погиб один человек	4
03.08.2021 В Комсомольске-на-Амуре дорожного рабочего убило светофором	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
02.08.2021 В Протвино после стихийного митинга провели рабочее совещание	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
03.08.2021 Вопрос ввоза трудовых мигрантов на стройки на чартерных поездах прорабатывается - Минстрой	5
А.Л. КУДРИН	6
03.08.2021 Кудрин назвал меры для снижения бедности в России	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
03.08.2021 Минтруд разрешил женщинам работать авиамеханиками и обслуживать самолеты с марта 2022 г.	7
03.08.2021 Власти напомнили, что наличие антител не является противопоказанием к вакцинации от COVID-19	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
03.08.2021 В Башкирии 60-летний работник автозавода лишился кисти левой руки	7
03.08.2021 Гострудинспекция наказала камчатских предпринимателей	8
03.08.2021 Орловская трудовая инспекция выявила нарушения в ОГИК	8
02.08.2021 Нижегородского слесаря нашли мертвым возле здания очистных сооружений	8
02.08.2021 Текстильное предприятие в Ивановской области скрыло несчастный случай с работником	9
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	9
03.08.2021 Владимирский бизнес получил субсидии за трудоустройство 320 безработных	9
ПРОФСОЮЗЫ	10
03.08.2021 В профсоюзах назвали меры для снижения бедности более чем вдвое	10



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	11
03.08.2021 В Госдуме предложили поднять предел социального налогового вычета .....	11
03.08.2021 Мишустин призвал упростить оформление мер социальной поддержки .....	12
03.08.2021 Минтруд уточнил перечень запрещенных для женщин профессий .....	13
02.08.2021 ГП и Титов договорились о мониторинге реализации нового закона о госконтроле .....	14
02.08.2021 Собянин считает дефицит мигрантов одной из причин инфляции .....	15
02.08.2021 ФСС РФ: Субсидия за трудоустройство безработных граждан .....	15



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.08.2021

В поселке Симагино на рабочих обвалилась земля: погиб один человек

В понедельник, 2 августа, в поселке Симагино (Выборгский район) на двух рабочих, вкопавших траншею лопатами, обвалилась земля. Один из мужчин погиб до приезда врачей, второй был госпитализирован в тяжелом состоянии.

Как сообщил источник 47channel в полиции, рабочие подготавливали под асфальтирование участок земли за строительным магазином.

Полицию и скорую помощь вызвал экскаваторщик.

На место происшествия прибыли спасатели пожарной части поселка Рошино. Они обнаружили одного из рабочих живым. Его напарник скончался.

Подробности случившегося уточняются.

<https://47channel.ru/event/v-poselke-simagine-na-rabocix-obvalilas-zemlya-pogib-odin-celovek>

03.08.2021

В Комсомольске-на-Амуре дорожного рабочего убило светофором

Рабочий скончался до приезда скорой.

В Комсомольске-на-Амуре эвакуатор повалил столб на дорожного рабочего, сообщает «АиФ-Дальнинформ».

ДТП произошло второго августа на улице Ленинградской в районе дома №75. Водитель автомобиля Hyundai HD повалил светофорный столб на 37-летнего дорожного рабочего, который проводил работы на объекте.

«В 14:20 водитель, двигаясь по улице Ленинградской, в районе дома №75 совершил наезд на световую опору, которая **упала** на дорожного **рабочего**. Как выяснилось позже, у водителя за рулем случился инсульт, он был доставлен в больницу», - сообщает старший инспектор отделения пропаганды УГИБДД УМВД России по Хабаровскому краю Ольга Голубева.

Дорожный **рабочий скончался** на месте до приезда скорой медицинской помощи.

[https://hab.aif.ru/incidents/v\\_komsomolske-na-amure\\_dorozhnogo\\_rabochego\\_ubilo\\_svetoforum](https://hab.aif.ru/incidents/v_komsomolske-na-amure_dorozhnogo_rabochego_ubilo_svetoforum)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.08.2021

В Протвино после стихийного митинга провели рабочее совещание

Речь идет о конфликте между сотрудниками управляющей и клининговой компаний

Недавний коммунальный конфликт в Протвино обсудили в администрации на рабочем совещании. – Пишет «Протвино Сегодня».

Предыстория недопонимания такова. Клининговая компания «Чистый город» выиграла конкурс на проведение работ по уборке придомовых территорий многоквартирных жилых домов и мест общего пользования. И, согласно договору, должна была приступить к работе с 1 августа. Но, не тут-то было. Из-за ее прихода уборщицы, дворники и



мусоропроводчики вышли на стихийный митинг. Людей не устраивало, что объемы работ увеличиваются, а заработка плата – нет.

По словам заместителя директора ООО «Чистый город» Дмитрия Сычова, недопонимание между компаниями произошло потому, люди поддались слухам и эмоциям, а не фактам. Сейчас с людьми проводятся индивидуальные беседы, после которых, они, как правило, соглашаются на предлагаемые условия работы и зарплату и пишут заявления о трудоустройстве.

Сычов пояснил, что объем работ планируется на полный рабочий день, и заработка плата, соответственно, увеличится: минимальный размер составляет 25 тыс. рублей, а не 16 тысяч, как было прежде у тех же мусоропроводчиков.

Глава Протвино Сергей Поярков рекомендовал руководству «Чистого города» продолжить разъяснительную работу с коллективом.

<https://zebra-media.online/v-protvino-posle-stihijnogo-mitinga-proveli-rabochee-soveshhanie/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.08.2021

Вопрос ввоза трудовых мигрантов на стройки на чартерных поездах прорабатывается - Минстрой

Окончательное решение по созданию возможности ввоза на чартерных поездах **трудовых мигрантов** для работы на стройках в РФ еще не принято, Минстрой прорабатывает этот вопрос. Об этом сообщил журналистам во вторник первый замглавы Минстроя РФ Александр Ломакин на церемонии открытия конкурса профессионального мастерства для инженерно-технических работников в сфере строительства.

"Этот вопрос прорабатывается, окончательное решение еще не принято", - сказал Ломакин. Запуску механизма препятствуют действующие коронавирусные ограничения. Кроме того, по словам Ломакина, необходимо учитывать законодательство стран, из которых планируется ввозить рабочих.

Предполагается, что строительные компании или группы компаний будут формировать заявки на ввоз на чартерных поездах необходимого числа рабочих. Сегодня Минстрой ведет переговоры с участниками строительного рынка, отметил Ломакин.

По оценке ведомства, сегодня дефицит кадров в строительной отрасли и сфере ЖКХ достигает 3 млн человек.

В конце 2020 года был организован упрощенный порядок въезда мигрантов для работы на строительных площадках в России. Застройщик обязан соблюдать действующее законодательство РФ и обеспечивать санитарно-эпидемиологический контроль. Глава Минстроя РФ Ирек Файзуллин отмечал, что решение кадровой проблемы на стройках происходит в ведомстве в "ручном управлении". Позже замминистра строительства и ЖКХ РФ Никита Стасишин сообщал, что алгоритм точечного ввоза иностранной рабочей силы сложен в исполнении для компаний, и правительство в ближайшее время его доработает.

<https://tass.ru/ekonomika/12047365>



## А.Л. КУДРИН

03.08.2021

**Кудрин назвал меры для снижения бедности в России**

Уровень бедности в России можно довольно быстро снизить в два раза, если перейти к методу, основанному на многофакторной оценке нуждаемости населения и ранжировании размера выплат в зависимости от дохода конкретной семьи, заявил председатель Счетной палаты (СП) Алексей **Кудрин**.

«Самое важное — что это абсолютно разумные и посильные для государства цифры, это, по сути, несколько сотен миллиардов рублей, которые позволили бы снизить уровень бедности примерно в два раза», — сказал он в интервью РБК.

Например, глава СП поддержал принятые правительством меры по адресным выплатам детям от трех до семи лет. Данный вид поддержки был реализован в стране в 2020 г. В марте этого года **президент России** Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым размер выделяемых средств зависит от дохода семьи и может составлять 50, 75 или 100% от прожиточного минимума для ребенка по региону, а не фиксированные 50%, как раньше. **Кудрин** заявил, что в дальнейшем такой подход можно было бы распространить на нуждающихся старших возрастов.

Кроме того, глава СП заявил о необходимости учета имущественного ценза при начислении выплат. Согласно такой модели, если у человека есть вторая квартира или вторая машина, он ограничен в получении денег от государства.

По данным Росстата, доля граждан России с уровнем ежемесячного дохода ниже величины прожиточного минимума по итогам 2020 г. составила 12,1%, или 17,8 млн человек. При этом сам прожиточный минимум в четвертом квартале года был 11 329 руб. В 2019 г. за чертой бедности проживали 12,3% россиян, что было эквивалентно 18,1 млн граждан. 5 апреля этого года **Кудрин** выразил мнение, что доля россиян, живущих за чертой бедности, может сократиться вдвое до 2030 г.

В конце мая Всемирный банк (ВБ) предложил собственную концепцию по реформированию системы поддержки россиян. По оценкам экспертов, она должна снизить бедность в стране вдвое к 2030 г. Основные **предложения** строились вокруг реформирования системы социальной поддержки в России с опорой на уже действующую в стране программу социального контракта (ПСК) — адресное направление средств нуждающимся с учетом разносторонней оценки их положения, а также выплаты минимального гарантированного дохода. 3 июля в ходе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил «Ведомостям», что правительство России уже приступило к модернизации системы социальной защиты в стране с помощью реализации мер, согласующихся с **предложениями** ВБ.

3 июля в ходе Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) министр труда и социальной защиты Антон Котяков заявил «Ведомостям», что правительство России уже приступило к модернизации системы социальной защиты в стране с помощью реализации мер, согласующихся с **предложениями** ВБ.

<https://vedomosti.ru/economics/news/2021/08/03/880567-kudrin-nazval-meri-dlya-snizheniya-bednosti>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.08.2021

Минтруд разрешил женщинам работать авиамеханиками и обслуживать самолеты с марта 2022 г.

**Министерство труда и социальной защиты РФ** исключило из списка запрещенных для женщин профессий авиационных механиков и инженеров, занимающихся техобслуживанием самолетов и вертолетов, приказ ведомства вступает в силу с 1 марта 2022 года. Об этом ТАСС сообщила глава комитета Совета Федерации по социальной политике Инна Святенко.

"Приказ министерства признает утратившим силу подпункт "б" пункта 57 перечня производств, работ и должностей с вредными и опасными условиями труда, на которых ограничивается применение труда женщин. Документ вступает в силу с 1 марта 2022 года", - пояснила сенатор.

Данный подпункт включает в себя работы авиационным механиком (техником) по планеру и двигателям, по приборам и электрооборудованию, по радиооборудованию, по парашютным и аварийно-спасательным средствам, по горюче-смазочным материалам, техником по крылу, а также инженером, занятым непосредственно на техническом обслуживании самолетов и вертолетов.

<https://tass.ru/ekonomika/12046247>

03.08.2021

**Власти напомнили, что наличие антител не является противопоказанием к вакцинации от COVID-19**

На официальном сайте администрации правительства Кемеровской области сообщили, что наличие антител не является условием, при котором граждане вправе отказываться от прививки против новой коронавирусной инфекции.

Власти отметили, что в разъяснениях **министерства труда и социальной защиты РФ** «О вакцинации в трудовых коллективах» отмечено, что именно является достаточным основанием для отказа ставить прививку против коронавируса.

- Уважительными причинами для отказа от вакцинации являются противопоказания к прививке, подтвержденные медицинским заключением, и длительное отсутствие на работе (декретный отпуск). Наличие антител не является причиной для отказа от вакцинации, - сообщили в администрации.

<https://www.mk-kuzbass.ru/social/2021/08/03/vlasti-napomnili-chto-nalichie-antitel-ne-yavlyaetsya-protivopokazaniem-k-vakcinacii-ot-covid19.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.08.2021

**В Башкирии 60-летний работник автозавода лишился кисти левой руки**

Несчастный случай произошёл 30 июля.

Гострудинспекция приступила к расследованию **нечастного случая**, в результате которого **пострадал** 60-летний **работник ПАО «НефАЗ»**.

Инцидент произошёл 30 июля в цехе №1. При наладке холодноштамповочного оборудования работник лишился кисти левой руки. Мужчину экстренно госпитализировали.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.



[https://ufa.aif.ru/incidents/details/v\\_bashkirii\\_60-letniy\\_rabotnik\\_avtozavoda\\_lishilsya\\_kisti\\_levoy\\_ruki](https://ufa.aif.ru/incidents/details/v_bashkirii_60-letniy_rabotnik_avtozavoda_lishilsya_kisti_levoy_ruki)

03.08.2021

#### Гострудинспекция наказала камчатских предпринимателей

Государственная инспекция труда привлекла к административной ответственности должностных лиц камчатских предприятий, сообщает ИА KamchatkaMedia со ссылкой на Гострудинспекцию.

В рамках межведомственного электронного взаимодействия в адрес Государственной инспекции труда в Камчатском крае из Пенсионного Фонда Российской Федерации поступили сведения о нарушении ООО "Тымлатский рыбокомбинат", АО "Быстринская горная компания" и ООО "Поллукс" срока представления в Пенсионный Фонд РФ сведений о трудовой деятельности, предусмотренных пунктом 2.1 статьи 6 Федерального закона от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования".

На основании поступившей информации Государственной инспекцией труда в Камчатском крае было возбуждено 37 дел об административном правонарушении по ч. 2 ст. 15.33.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Должностные лица ООО "Тымлатский рыбокомбинат", АО "Быстринская горная компания" и ООО "Поллукс", виновные в совершении нарушений, были привлечены к административной ответственности.

Так, Государственной инспекцией труда в Камчатском крае было вынесено 26 постановлений о привлечении к административной ответственности должностного лица ООО "Тымлатский рыбокомбинат", 6 постановлений о привлечении к административной ответственности должностного лица АО "Быстринская горная компания" и 5 постановлений о привлечении к административной ответственности должностного лица ООО "Поллукс".

[https://kamchatkamedia.ru/news/1139692/?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://kamchatkamedia.ru/news/1139692/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

03.08.2021

#### Орловская трудовая инспекция выявила нарушения в ОГИК

Во время внеплановой проверки Орловского государственного института культуры сотрудники областного отдела госинспекции труда вскрыли нарушения ТК РФ, сообщает роструд региона.

Так, проверку провели в рамках поступившей жалобы в трудовую инспекцию области. Сотрудники контрольно-надзорного учреждения выяснили, что в институте дополнительные соглашения об изменении условий оплаты труда с сотрудниками не были заключены в письменном виде, что является нарушением Трудового кодекса России.

ОГИК выдали предписание об устранении найденных нарушений.

Кроме того, в инспекции уточнили, что сейчас рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной и дисциплинарной ответственности.

[https://newsorel.ru/fn\\_739205.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://newsorel.ru/fn_739205.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

02.08.2021

Нижегородского слесаря нашли мертвым возле здания очистных сооружений  
Нижегородского слесаря нашли мертвым возле здания очистных сооружений.



Как сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области, начато расследование **несчастного случая** с 55-летним **слесарем-ремонтником** ООО "Посуда".

Мужчина был найден без признаков жизни возле входа в здание очистных сооружений.

Прибывшая на место брагида скорой помощи зафиксировала летальный исход.

В настоящее время устанавливаются причины и обстоятельства произошедшего. Ожидается заключение судмедэкспертизы.

[https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2021/news\\_640718/](https://www.nta-nn.ru/news/accidents/2021/news_640718/)

02.08.2021

Текстильное предприятие в Ивановской области скрыло несчастный случай с работником

Текстильное предприятие "Миртекс" с турецким капиталом в Фурманове скрыло **несчастный случай с работником**. Пострадал оператор красильной машины, работавший в ночную смену. Он выполнял операцию по обработке ткани.

"При открытии загрузочного люка из него произошел выброс смеси горячего пара и химической краски. В результате этого он получил ожоги лица и рук", - сообщили в Госинспекции труда в Ивановской области.

В ведомстве провели проверку и выяснили, что начальник цеха доставил пострадавшего в хирургическое отделение Фурмановской райбольницы. Медики поставили диагноз: термический ожог лица и предплечья 1-2 степени.

"Травма, полученная **рабочником** при **несчастном случае на производстве**, повлекла его нетрудоспособность. "Миртекс" не обеспечило формирование комиссии по расследованию и расследованию несчастного случая. Таким образом, он скрыт работодателем", - отметили в ведомстве.

Инспекцией завершено дополнительное расследование и установлены причины несчастного случая: допуск к эксплуатации красильной машины без блокировочного устройства, а также не применение защитных очков.

Юридическое и должностные лица предприятия привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

[https://ivteleradio.ru/news/2021/08/02/tekstilnoe\\_predpriyatie\\_v\\_ivanovskoy Oblasti\\_skrylo\\_neschastnyy\\_sluchay\\_s\\_rabotnikom](https://ivteleradio.ru/news/2021/08/02/tekstilnoe_predpriyatie_v_ivanovskoy Oblasti_skrylo_neschastnyy_sluchay_s_rabotnikom)

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

03.08.2021

Владимирский бизнес получил субсидии за трудоустройство 320 безработных

В рамках проекта «Содействие занятости» 600 владимирцев пройдут профобучение.

В департаменте труда и занятости населения обсудили вопросы снижения безработицы и ликвидации **задолженности по заработной плате**.

В марте 2021 года Правительство России ввело новые правила господдержки бизнеса в виде субсидии. Ей можно воспользоваться при приёме на работу безработных граждан. С начала её действия во Владимирской области трудоустроилось 320 жителей, в том числе 15 инвалидов, 73 человека предпенсионного возраста, 18 одиноких и многодетных родителей. Ещё 446 работодателей подали заявки на найм 2000 сотрудников.

«На реализацию этой программы 50 работодателей получили возмещение на сумму около 2 млн рублей», - гласят данные Фонда социального страхования.



В рамках проекта «Содействие занятости» предусмотрены мероприятия по профобучению. На него подали заявки более 600 владимирцев, из которых 180 уже завершили учёбу, 97 - заканчивают. Самыми популярными программами стали промышленное строительство, управленческая деятельность, графический веб-дизайн, управление персоналом. Востребованы такие профессии как портной, швея, бухгалтер и электромонтёр.

[https://vlad.aif.ru/society/vladimirskiy\\_biznes\\_poluchil\\_subsidii\\_za\\_trudoustroystvo\\_320\\_bezrabitnyh](https://vlad.aif.ru/society/vladimirskiy_biznes_poluchil_subsidii_za_trudoustroystvo_320_bezrabitnyh)

## ПРОФСОЮЗЫ

03.08.2021

### В профсоюзах назвали меры для снижения бедности более чем вдвое

Большая часть бедного населения в России - это семьи с детьми, поэтому адресная помощь им поможет снизить бедность вдвое. Об этом в интервью РБК сказал председатель Счетной палаты Алексей Кудрин.

- В прошлом году бедность составила 12,1%, или более 17 млн человек. Большая часть - это семьи с детьми. Государство пошло по интересному пути, и я полностью поддерживаю то, что было президентом сказано по адресным выплатам семьям с детьми от трех до семи лет в расчете на ребенка. Это прообраз того, как можно двигаться дальше и по более высоким возрастам. Но самое важное - что это абсолютно разумные и посильные для государства цифры, это, по сути, несколько сот миллиардов рублей, которые позволили бы снизить уровень бедности примерно в два раза. С учетом многофакторной модели нуждаемости, которая подразумевает, что если у тебя есть вторая квартира или вторая машина ("имущественная обеспеченность"), то ты ограничен в получении социальной выплаты. С учетом этого ограничения мы сразу идем на снижение бедности более чем вдвое, - пояснил он.

Он напомнил, что в 2020 и 2021 годах был введен ряд мер по борьбе с бедностью: часть из них - постоянные, часть - временные. Например, доплаты семьям со школьниками к новому учебному году.

- Я не хотел бы здесь раскрывать всех карт, пусть это сделает правительство. У правительства есть своя модель, и она вполне разумная, - полагает Кудрин.

Секретарь Федерации независимых профсоюзов России Олег Соколов в интервью газете "Солидарность" согласился с тем, что бедность в России - в основном в семьях, где есть дети, и с тем, что таким семьям нужно обеспечивать хотя бы прожиточный минимум. Однако он считает такие меры недостаточными для серьезного снижения бедности.

- Нужно и с другой стороны рассматривать: обеспечить нормальную зарплату родителям этих детей. Подход, когда тратятся только бюджетные деньги - не совсем эффективный. Поддержка нужна, но проблему нужно решать в комплексе. Нужно пересмотреть политику доходов и оплаты труда. А в этой части никаких мер правительством не предлагается. Даже то прогнозируемое увеличение на 2,5% реальной зарплаты, которое есть в документах правительства, можно поставить под сомнение, потому что нет мер связанных с этим, - считает он.

Профсоюзы предлагают увеличивать соотношение между минимальным размером оплаты труда и медианной заработной платой.

- Сейчас оно у нас 42%, мы считаем, что его нужно доводить до 50%. Чтобы МРОТ был не ниже 50% от медианной зарплаты, - поясняет Соколов. - Нужно принимать решение по введению системы оплаты труда работников бюджетного сектора, чтобы минимальные гарантии были равные для всех работников, вне зависимости от статуса в бюджетной сфере. В планах правительства это есть, но тех денег, которые выделяются на внедрение этих систем, на наш взгляд, недостаточно. По нашим расчетам, они обеспечат в лучшем случае прирост реальной зарплаты только на



1% в бюджетном секторе, а все остальное за счет чего? Либо за счет сокращения численности, либо за счет каких-то дополнительных источников, что неправильно.

При этом в частном секторе даже косвенных мер не предлагается. Понятно, что напрямую обязать работодателей повышать зарплаты нельзя, но можно было бы решить вопрос об индексации зарплаты, прописав четкий и понятный механизм ее проведения. Этого нет. Также Соколов напоминает, что в России крайне низкое пособие по безработице, и его повышение - это тоже мера, которая бы позволила уменьшить бедность.

<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuzah-nazvali-mery-dlya-snizheniya-bednosti-bolee-chem-vdvoe.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.08.2021

### В Госдуме предложили поднять предел социального налогового вычета

Повышение планки социального налогового вычета до 360 тыс. рублей позволит россиянам в три раза поднять сумму, возвращаемую в семейный бюджет за один налоговый период, считают авторы поданного в **Госдуму законопроекта**. В пояснении к документу говорится, что при нынешнем снижении доходов граждан и повышении цен на образование и медицину предел социального налогового вычета необходимо пересматривать, поскольку установлен он был более десяти лет назад.

В **Госдуму** вносится **законопроект** об изменениях в ч. 2 ст. 219 Налогового **кодекса РФ**, предполагающий повышение предельной суммы налогового вычета в три раза, сообщил в своем Telegram-канале один из его авторов председатель комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. С такой инициативой выступили депутаты от ЛДПР и сенатор Сергей Леонов.

Согласно нынешней редакции **закона**, размер налогового вычета не должен превышать 120 тыс. рублей (за минусом расходов на обучение детей налогоплательщика и расходов на дорогостоящее лечение). Авторы **поправок** предлагают увеличить эту сумму до 360 тыс. рублей.

В пояснительной записке к **законопроекту** сказано, что предельный размер соцвычета был установлен еще более десяти лет назад и не менялся, тогда как с тех пор цены на обучение повысились в три раза и подорожали в среднем на 10% расходы на лекарства, а средняя заработка населения в сравнении с 2013 годом упала на 10,6%, судя по данным Росстата.

Исходя из этого, как уточнил Нилов, при ставке в 13% НДФЛ граждане могут рассчитывать чуть более чем на 15 тыс. рублей, что является недостаточной суммой. Планируется, что **принятие закона** о повышении предельного размера соцвычета позволит вернуть гражданам уже порядка 47 тыс. рублей уплаченного им налога за один период. Вступление в силу этого **закона** предлагается с 1 января 2022 года.

"Свистопляска с ростом/сокращением (последнее, конечно, ближе к объективным цифрам) реальных доходов граждан за последние годы никак не влияет на бодрый марш инфляции - она свое дело неплохо знает. Считаем, нужно увеличить предельный размер социального налогового вычета, чтобы любые стимулирующие меры, направленные на рост, к примеру, активной и спортивно ориентированной категории граждан были подкреплены финансово", - написал Нилов.

Как получить соцвычет

В России на получение социального вычета, то есть суммы, на которую можно уменьшить налогооблагаемую базу, вправе рассчитывать только те граждане, чей доход облагается налогами. Для этого необходимо подать



соответствующее заявление, подкрепленное налоговой декларации по НДФЛ и подтверждающими право на вычет копиями документов, в налоговую инспекцию по месту жительства. На основании проверки декларации выплата будет перечислена налогоплательщику.

В то же время часть налоговых вычетов, за исключением крупных, можно получить непосредственно через работодателя. В этом случае он удерживает НДФЛ с суммы заработной платы за минусом размера налогового вычета. Однако важно, что налогоплательщик при любом варианте, если рассчитывает применить какой-либо вычет, должен подавать декларацию в инспекцию.

Какие вычеты есть в России

В Налоговом **кодексе** определяются следующие категории социальных вычетов:

- стандартные (для обладателей государственных наград и на каждого ребенка);
- имущественные (при приобретении жилья или уплате процентов по кредиту за него, при изъятии имущества для государственных и муниципальных нужд, при продаже находившегося в собственности менее трех лет имущества);
- социальные.

Социальный налоговый вычет можно получить при расходах на обучение себя и своих детей до 24 лет на дневной форме в образовательных учреждениях. Планка вычета ограничена суммой 50 тыс. рублей. Также регламентируется предоставление вычета за услуги по лечению и приобретаемые за счет налогоплательщика назначенных врачом медикаментов. Среди прочих соцвычетов есть связанные с негосударственным пенсионным обеспечением или добровольным пенсионным страхованием и благотворительностью.

Начиная с 1 августа 2021 года россияне также смогут подать документы - копия договора и кассовый чек - на возврат средств, затраченных на физкультурно-оздоровительные услуги. "Спортивный" вычет применяется также к детям и предоставляется в размере фактически произведенных расходов, но не более 120 тыс. рублей в год в совокупности с другими социальными вычетами.

<https://www.gazeta.ru/social/2021/08/03/13827134.shtml>

03.08.2021

**Мишустин призвал упростить оформление мер социальной поддержки**

Необходимо обеспечить условия для того, чтобы граждане тратили наименьшее количество времени на сбор документов, оформляя меры социальной поддержки. Такое заявление во вторник, 3 августа, сделал премьер-министр России Михаил Мишустин.

«Важно очень на сегодняшний день, чтобы люди как можно меньше тратили времени на сбор различных документов и справок так, как это происходит с материнским капиталом. Я имею в виду, с сертификатом на материнский капитал. С прошлого года он предоставляется в проактивном режиме и оформляется сразу без каких-либо заявлений практически после регистрации рождения ребенка в ЗАГСе», - отметил он на встрече с председателем правления Пенсионного фонда России (ПФР) Андреем Кигимом.

Мишустин обратился к главе фонда с просьбой проинформировать, сколько семей получили такие сертификаты и на какие цели чаще всего направляют их средства.

«Уже начался бюджетный процесс, идет согласование основных параметров, и для правительства крайне важно сейчас понимать, как обстоят дела в Пенсионном фонде. Это одна из ключевых структур, за счет средств которой



выполняются социальные обязательства перед гражданами, выплачиваются пенсии, различные пособия», - подчеркнул премьер.

Вместе с тем он указал на необходимость сохранения для россиян возможности обращаться в ПФР очно, а не только с помощью электронных носителей.

«В эпоху цифровой трансформации, когда технологии достаточно активно развиваются, происходит очень много процессов, связанных с внедрением так называемой цифры. Людям постарше, а клиентами Пенсионного фонда являются люди старшего поколения, не всегда комфортно работать с цифрой. Нужно сделать все условия для того, чтобы у них был выбор», - объяснил Мишустин.

Кигим в свою очередь подчеркнул, что почти все россияне предпрочитают подавать заявления на предоставление различных выплат в электронном виде. «99% людей сегодня заинтересованы подавать заявку в электронном виде, по крайней мере, все, кто моложе 45 лет, - точно», - сказал он.

При этом, как отметил глава ПФР, организация разработала программу обучения старшего поколения компьютерным технологиям. Также граждане всегда могут задать все интересующие вопросы, обратившись в клиентскую службу организации, которая работает в очном режиме.

Днем ранее Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина рассказала, что ПФР с июля получил порядка 2 млн заявлений на новые выплаты для нуждающихся беременных и одиноких родителей.

В **Минтруде** разъясняли, что выплаты для одиноких родителей назначаются единственному родителю в случаях, когда второй умер, пропал без вести, не вписан в свидетельство о рождении либо вписан со слов матери, или же законному представителю, если ребенок остался без попечения в связи со смертью родителей.

Также на выплату могут претендовать родители и законные представители ребенка в случаях, когда в отношении такого ребенка есть судебное решение о выплате алиментов вторым родителем.

<https://iz.ru/1201904/2021-08-03/mishustin-prizval-uprostit-oformlenie-mer-sotsialnoi-podderzhki>

03.08.2021

#### Минтруд уточнил перечень запрещенных для женщин профессий

Минтруд внес изменения в перечень производств, работ и должностей с вредными и опасными условиями, на которых ограничивается применение женского труда. Соответствующий приказ главы ведомства Антона Котякова зарегистрирован Минюстом.

Как уточнили "РГ" в Минтруде, приказ вступит в силу с 1 марта 2022 года. И будет действовать по 1 марта 2028 года.

С начала 2021 года трудовое законодательство в части охраны труда женщин было значительно переработано. Так, ранее перечень запрещенных для женщин профессий насчитывал более 400 позиций, но теперь сокращен до 100.

Для подтверждения безопасных условий труда не будет требоваться заключение государственной экспертизы условий труда, достаточно только результатов специальной оценки условий труда (СОУТ), за исключением определенных категорий, установленных в перечне.

"Ранее сфера металлообработки была для женщин под полным запретом. Теперь женщинам нельзя работать только по таким позициям, как котельщик, токарь на токарно-давильных станках, чеканщик, занятый на работах ручным пневматическим инструментом", - пояснила "Российской газете" адвокат Софья Рубасская.

В нефте- и газодобывающей промышленностях уточнён перечень запрещенных профессий, связанных с монтажом и обслуживанием технологического оборудования, ремонтом нефтепромыслового оборудования. Теперь ограничения



установлены для таких профессий, как слесарь по монтажу и ремонту оснований морских буровых и эстакад; слесарь-ремонтник, занятый монтажом и обслуживанием технологического оборудования и ремонтом нефтепромыслового оборудования; электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, занятый обслуживанием и ремонтом технологического оборудования.

Также, как уточнила юрист, изменения претерпела авиационная промышленность. Из перечня запрещённых убраны профессии авиационного механика и техника по планеру и двигателям, приборам и электрооборудованию, радиооборудованию, парашютным и аварийно-спасательным средствам, горюче-смазочным материалам, техника по крылу, инженера, занятого непосредственно на техническом обслуживании самолетов (вертолетов).

<https://rg.ru/2021/08/03/mintrud-utochnil-perechen-zapreshchennyh-dlia-zhenshchin-professij.html>

02.08.2021

ГП и Титов договорились о мониторинге реализации нового закона о госконтроле

Генеральная прокуратура поддержала инициативу уполномоченного при президенте по защите прав предпринимателей Бориса Титова по организации совместного мониторинга реализации федерального закона № 248-ФЗ о государственном и муниципальном контроле (надзоре).

Закон вступил в силу 1 июля, и аппарат федерального бизнес-омбудсмена Бориса Титова предложил обеспечивать информирование прокуроров о фактах нарушений прав предпринимателей, в том числе подмены мероприятий по контролю внепроцессуальными проверками и административными расследованиями.

"Генеральная прокуратура России поддержала эту инициативу, - говорится в письме заместителя генпрокурора Юрия Пономарева, полученного в офисе бизнес-омбудсмена. - В свою очередь, прокурорам поставлена задача максимально использовать потенциал региональных бизнес-омбудсменов, межведомственных рабочих групп и оперативно пресекать случаи необоснованного вмешательства контролирующих органов в деятельность хозяйствующих субъектов".

Тем временем в офисе Бориса Титова уже прошли консультации с 11 контрольно-надзорными ведомствами: МЧС, Роспотребнадзором, Рострудом, Ростехнадзором, Росприроднадзором, Россельхознадзором, Рособрнадзором, Россздравнадзором, Ростуризмом, Минтрансом и Росреестром. Как отметила координатор программы, общественный омбудсмен по защите интересов предпринимателей на спецрежимах Марина Блудян, "разработка подзаконных актов только ведется, и ведомства очень нуждаются в притоке свежих идей. В частности, в ближайшие месяцы все контрольные органы должны разработать так называемые индикаторы риска.

"Индикатор - это своеобразная лампочка, включение которой служит поводом для инспектора инициировать проверку, - пояснила Блудян. - Если предприниматель знает о такой "лампочке", не допускает ее "включения", то он избавлен от проверки - по закону. Это важно для контроля ее обоснованности со стороны уполномоченного. От нас сейчас ждут предложений по отраслям в отношении индикаторов, в ближайшее время соберем их и представим. А для самих предпринимателей затем переведем их формулировки в понятный вид".

"Похоже, что именно структурам наших уполномоченных в регионах предстоит стать теми точками, в которых будет сосредотачиваться информация о проблемах применения нового закона о госконтроле, - отметил российский омбудсмен Борис Титов. - В него заложено много реально полезных для бизнеса новшеств. Но все будет зависеть именно от практики. Поэтому своей задачей мы видим: а) создание механизма оперативного обмена информацией между бизнесом и контролирующими ведомствами, б) разъяснение новых правил максимально широкому кругу предпринимателей, в) контроль за реализацией закона. Поскольку прокуратура намерена активно отслеживать ситуацию, есть хорошие шансы довести правильные нормы до воплощения в жизнь. Мы полностью открыты для обращений и призываем предпринимателей включаться в работу - это в наших общих интересах".



<https://rg.ru/2021/08/02/gr-i-titov-dogovorilis-o-monitoringe-realizacii-novogo-zakona-o-goskontrole.html>

02.08.2021

#### Собянин считает дефицит мигрантов одной из причин инфляции

**Массовые увольнения рабочих** в условиях коронавирусных ограничений повлекли за собой увеличение стоимости рабочей силы, что привело к усилению инфляции. Об этом в интервью РБК, опубликованном в понедельник, сообщил мэр Москвы Сергей Собянин.

"Действительно, возник дефицит рабочей силы. И достаточно большой. Я думаю, тысяч 200, наверное. Частью в ЖКХ, частью в сфере услуг и торговле, частью на стройке и так далее. Это потянуло за собой увеличение стоимости рабочей силы и все остальное тоже начало расти [...] Поэтому мы и видим усиление инфляции", - приводит издание слова Собянина.

По словам мэра, бизнес начал адаптироваться к такому положению на рынке, сейчас объемы работ растут, а власти столицы продолжают работу над крупными строительными проектами. "В начале года приняли решение об ускорении строительства метро, в первую очередь Большой кольцевой линии. Мы должны были ее закончить в 2023-2024 годах. Теперь сконцентрировали ресурсы и закончим в основном в 2022 году", - уточнил Собянин.

По прогнозу ЦБ, годовая инфляция в 2021 году в РФ составит 5,7-6,2%.

<https://tass.ru/ekonomika/12040233>

02.08.2021

#### ФСС РФ: Субсидия за трудоустройство безработных граждан

В 2021 году ФСС будет платить работодателям субсидию за каждого трудоустроенного безработного гражданина в размере МРОТ.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2021 года № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан» получить субсидию может работодатель, отвечающий критериям, установленным настоящим постановлением, при условии приема в штат неработающего гражданина, зарегистрированного в центре занятости по состоянию на 1 января 2021 года, или молодых специалистов, которые закончили обучение в 2020 году и зарегистрировались в центрах занятости после 1 января 2021 года. Размер субсидии на одного сотрудника зависит от установленных в субъекте МРОТ и районного коэффициента и составит порядка 50 тысяч рублей.

Каков порядок выплат?

Выплаты делятся на части. Это МРОТ, увеличенный на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, и районный коэффициент. Первую часть субсидии в размере МРОТ с начислениями работодатель получит после первого месяца трудоустройства, вторую — через три месяца, третью — через шесть.

Каковы должны быть действия работодателя?

Для получения субсидии работодателю необходимо направить заявление через личный кабинет портала «Работа в России» и указать перечень свободных рабочих мест и вакантных должностей. Центр занятости подберет подходящих кандидатов. В случае успешного трудоустройства работодатель не ранее чем через месяц после даты приема сотрудника направляет в Фонд социального страхования заявление на получение субсидии через «Кабинет



страхователя» на сайте lk.fss.ru. Перед подачей заявления необходимо рассчитать сумму страховых взносов во внебюджетные фонды. Эта сумма рассчитывается от МРОТ и зависит от районного коэффициента и страховых тарифов вашей организации. Описание расчета субсидии указано в п.9 ПП 362:

Страховые взносы = МРОТ \* районный коэффициент \* страховой тариф

Например, сумма взносов:  $12\ 792,00 * 1,15 * 0,302 = 4\ 442,66$  12 792,00 — величина МРОТ в 2021 году; 1,15 — районный коэффициент,

$0,302 = 30,2\% = \text{сумма тарифов } 5,1\% (\text{ФОМС}) + 22\% (\text{ПФР}) + 2,9\% + 0,2\%$

(ФСС два вида страхования: временная нетрудоспособность и несчастные случаи). Тарифы для организаций различаются, проведите расчет суммы тарифов для вашей организации.

Субсидия НЕ зависит от зарплаты принятого работника, в расчет берется только МРОТ!

В заявлении следует указать данные о каждом трудоустроенному безработном гражданине: ФИО, дату рождения, СНИЛС, сумму страховых взносов, размер районного коэффициента, дату заключения трудового договора и начала выполнения обязанностей, дату и номер приказа о приеме на работу. Если все в порядке, первую часть субсидии выплатят в течение 10 рабочих дней со дня направления заявления. Вторую и третью части — по истечении 102 и 192 дней со дня начала работы сотрудника, но не позднее 27 декабря 2021 года.

**Кто может получить субсидию?**

Деньги от ФСС РФ смогут получить работодатели, выполнившие следующие требования: отсутствие долгов по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов; не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства; не должно быть задолженности по заработной плате; работники нанимаются на полный рабочий день; зарплата не ниже МРОТ; сотрудники не должны быть зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, к нему также не должны применять режим «Налог на профессиональный доход»; компания-работодатель зарегистрирована до 1 января 2021 года; в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о руководителе, членах исполнительного органа, главбухе работодателя

#### **Сроки подачи заявления работодателем в ФСС РФ**

Работодатель направляет заявление в Фонд социального страхования не ранее, чем через месяц после того, как трудоустроенный гражданин приступил к работе, но не позднее 1 ноября 2021 года.

#### **Проверки**

По истечении одного, трех и шести месяцев с даты трудоустройства Фонд социального страхования РФ осуществляет проверку работодателя и идентификацию трудоустроенных граждан (посредством межведомственного взаимодействия с ФНС и ПФР).

#### **Сроки предоставления субсидии**

Первый транш субсидии предоставляется Фондом социального страхования в течение 10 рабочих дней с даты направления заявления. В случае отказа работодатель уведомляется в течение этого же срока. Второй и третий транши после 3-го и 6-го месяцев работы трудоустроенного гражданина предоставляются Фондом по истечении соответственно 102 и 192 дней после дня, с которого трудоустроенный приступил к исполнению трудовых обязанностей, но не позднее 27 декабря 2021 года.

#### **Если работник был на больничном**



**ВАЖНО!** Если в первом, третьем или шестом месяце после трудоустройства работник находился на больничном и получил пособие по временной нетрудоспособности от Фонда соцстраха, то работодателем осуществляется возврат суммы выплаченного Фондом пособия, но не более суммы полученной субсидии.

#### **Кого брать на работу, чтобы дали субсидию**

Средства компенсируют за найм граждан, которые зарегистрированы в органах службы занятости в качестве безработных граждан на 1 января 2021 г. и на дату, в которую их направили к работодателю для трудоустройства, или зарегистрированы в органах службы занятости и относятся к категории граждан, завершивших в 2020 году обучение по основным образовательным программам высшего образования и среднего профессионального образования. В момент подписания трудового договора у нанимаемых сотрудников не должно быть работы и статусов ИП, самозанятого, главы КФХ или единоличного исполнительного органа юрилица.

#### **Сколько денег дадут**

Выплату по субсидии вы получите три раза: первую — через месяц работы у вас трудоустроенных безработных граждан, вторую — через три месяца, третью — через шесть месяцев. Сумма субсидии рассчитывается по формуле:

**СУММА СУБСИДИИ = (Федеральный МРОТ + страховые взносы) × Районный коэффициент × Численность трудоустроенных (на 1, 3 и 6 месяцев соответственно).**

**Размер субсидии на одного сотрудника составит порядка 50 тысяч рублей.**

<https://www.mk.ru/social/2021/08/02/fss-rf-subsidiya-za-trudoustroystvo-bezrabotnykh-grazhdan.html>